

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Наш репертуар

В прошлом сезоне государственный Кумыкский театр работал в основном в районах республики и обслужил большое количество населенных пунктов. Сейчас труппа театра, закончив свои выступления перед сельским зрителем, готовится к открытию нового сезона 1954—1955 года. Первый спектакль будет показан в Махачкале в последней декаде октября.

В репертуаре театра более двадцати спектаклей. Среди них «Последние» М. Горького, «Бесприданница» и «Не все коту масленица» А. Н. Островского, «Король Лир» В. Шекспира, «Забавный случай» К. Гольдони. Большое место в репертуаре отведено переводным пьесам на современные темы. Театр покажет комедию «Стрекоза» Бараташвили, «Потопленные камни» Мосашвили, «Шакалы» Якобсона, «Сто миллионов» Балабана и Собко.

С большим вниманием коллектив театра работает над постановкой пьес, написанных драматургами нашей республики. Помимо возобновленных старых спектаклей, таких, как «Невесты» Аткая, «Карачач» Салаватова, «Бораган» А. Курбанова, «Мялла Насрутдин» М. Курбанова, будет показан ряд новых работ: «Сестры» Джетере, «Широкий путь» Абдуллаева, «Суровые дни» Хуршилова, «В жизни бывает и так» Сулейманова.

Кроме того, зрители смогут вновь увидеть на сцене постановки полюбившихся им пьес, которые длительное время отсутствовали в репертуаре театра. Это «Красные партизаны», «Айгази» Салаватова и «Любовь Асият» Курбанова.

Говоря о репертуарном плане театра, хочется обратить внимание на два драматических произведения, постановку которых коллектив театра осуществит в этом году. Оба они написаны по мотивам народного творчества и представляют несомненный интерес для нашего зрителя. Это «Легенда о любви» Назыма Хикмета (сейчас уже идут репетиции спектакля) — повесть о всепобеждающей любви легендарных героев Фархада и Ширин и «Белая змея» — одна из популярнейших старинных легенд китайского народа (обработка Каранова). В «Белой змее» нашла свое воплощение многовековая борьба китайского народа против феодального гнета, против засилья религии.

Коллектив театра постарался включить в свой репертуар спектакли на разнообразные темы, познакомить зрителей с жизнью различных народов. Наши зрители увидят спектакли о гражданской войне в Дагестане, о Великой Отечественной войне, увидят в художественном отображении борьбу с пережитками прошлого, народную мудрость и силу.

На сцене театра пойдут и жизнерадостные веселые комедии, и сатирические драмы, и драмы на бытовые темы.

В. ФОТНЕВ,
главный режиссер Кумыкского театра.